( Solutia problemei 3, Clasa a Vll-a
Etapa 5, Editia a IX-a
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Problema 3. Fie triunghiul ABC' dreptunghic in A, cu m(£LABC) =
30°. Bisectoarea unghiului ZC' intersecteaza pe AB in D. Notam cu F' gi E
mijloacele laturilor [BC| si respectiv [AB]. Daca M € (FD) si S € (CD)
sunt puncte alese astfel incat AB = 4F'M = 4S5 M, atunci aratati ca AS LSFE.

Adrian Bud, Negresti Oas

Solutie:

Triunghiul C'D B este isoscel, caci m(£LACB) = 60° si deci m(£LDCB) =
m(£DBC) = 30° prin urmare CD = DB. Rezulta de aici ca triunghiul
F DB este dreptunghic in F'; cu m(£ZDBF) = 30°, deci DB = 2F D.

Analog, din triunghiul dreptunghic CAD, cu m(£LACD) = 30°, rezulta
DC = 2AD. Obtinem astfel ca F'D = AD.

Fie P mijlocul segmentului [AE]. Avem AP = 4E = 48 — ). Rezulta
ca PD = MD, ca diferenta de lungimi de segmente, respectiv congruente.

Prin urmare ASPD = ASMD (L.U.L.), de unde rezulta ca

SP:SM:FM:A—B:@.
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Astfel SP = AP = PFE, adica triunghiul ASFE este dreptunghic in S si

in concluzie ASLSE.
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